
ATA Nº 838 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 9ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 07 DE MAIO DE 2025. 

Aos sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas a Presidente Marli deu início 

a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da Câmara, 

destacando a ausência da Vereadora Josiane. Após a aprovação da Ata Nº 837 da Sessão Ordinária 

anterior, e aberta às inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Ofício Nº 

81/2025. Retirada de projetos de pauta. Projeto Nº 49/2025. Autoriza a realizar contratação de Médico 

Ginecologista para atender necessidade excepcional e temporária, e dá outras providências. A Comissão 

de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. No ato a 

Presidente passou a presidência para o Vereador Miguel. Em discussão, a Vereadora Marli manifestou-se 

favorável à proposta, destacando a necessidade da contratação de uma nova ginecologista para o Posto 

de Saúde do município, diante do desligamento da atual profissional por decisão pessoal. Ressaltou a 

importância do serviço prestado pela ginecologista que deixará o cargo, e reforçou o impacto positivo que 

a contratação de uma nova profissional trará para a população. Reassumindo a Presidência a Presidente 

colocou em votação o projeto onde foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 51/2025. Autoriza a abertura 

de Crédito Especial para a Secretaria Municipal de Educação, Desporto, Cultura e Turismo; e, dá outras 

providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi 

aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Miguel explicou que o projeto trata de uma adequação de 

recursos já vinculados à Secretaria de Educação, com a finalidade de destiná-los especificamente às áreas 

esportiva e cultural do município. Ressaltou a importância da aprovação da matéria para garantir a 

continuidade dos trabalhos nessas áreas e solicitou o apoio dos demais vereadores. Após o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Projeto Nº 52/2025. Autoriza a abertura de Crédito Especial para os encargos 

especiais do município, visando devolução de saldo do Contrato de Repasse nº 928777/2022, e Contrato 

de Repasse nº 939797/2022; e, dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. 

Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Rogério explicou que 

o referido projeto trata da prestação de contas de recursos aplicados nas obras de asfaltamento das ruas 

Júlio de Castilho e Borges de Medeiros. Informou que, em razão de alterações no projeto original e da 

aplicação dos recursos, houve geração de juros e também sobra de valores. Diante disso, destacou a 

necessidade de devolução dos recursos ao Governo do Estado, conforme exigência legal, solicitando, 

assim, a aprovação do projeto pelos demais parlamentares. Em seguida o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 42/2025. Autoriza concessão de incentivo para a empresa Hilda Tognon e Cia 

LTDA, diante de investimentos em atividade empresarial no município, e dá outras providências. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Silvio destacou que o auxílio 

tem como objetivo o ressarcimento de valores investidos na aquisição de materiais que serão implantados 

na empresa, possibilitando uma redução de até 90% nos custos com energia elétrica. O Vereador 

ressaltou que essa economia representa não apenas uma vantagem para a empresa, mas também um 

incentivo ao investimento e ao desenvolvimento econômico local. Seguidamente o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 43/2025. Autoriza concessão de incentivo para a empresa Elisandra Dering 

Simionato, diante de investimentos em atividade empresarial no município, e dá outras providências. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Rogério ressaltou que o 



incentivo é direcionado ao Mercado Dering, que realizou investimento na instalação de uma balança 

eletrônica e em reforma nas instalações do estabelecimento, totalizando um valor de R$ 19.320,00 reais. 

Conforme aprovado pelo Conselho da Agricultura, a empresa receberá incentivo de 15%, equivalente a R$ 

2.898,00 reais. O Vereador ressaltou a importância de valorizar e apoiar empreendedores que 

investem no município. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 44/2025. Autoriza 

concessão de incentivo para a empresa GL Artefatos de Concreto LTDA, diante de investimentos em 

atividade empresarial no município, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em discussão, o Vereador Silvio informou que a empresa já está em atividade com a fabricação 

de seus produtos, e realizou um investimento total de R$ 249.096,78 reais. De acordo com a legislação 

vigente, foi fixado o ressarcimento de 4% sobre o valor investido, totalizando R$ 9.936,87 reais. Explicou 

que, embora o percentual pudesse ser de até 8%, a empresa possui concessão de direito real de uso, o 

que limita o incentivo a 4%, conforme a norma legal. Seguidamente o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 45/2025. Autoriza concessão de incentivo para o produtor rural Flavio Centofante, 

diante de investimentos na suinocultura, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em discussão, o Vereador Miguel destacou e agradeceu o empenho do produtor que segue 

investindo no município. Informou que o referido produtor realizará a construção de uma nova estrutura 

voltada à criação de suínos, bem como a substituição da cobertura do telhado da propriedade. Explicou 

que o incentivo financeiro destinado ao produtor é no valor de R$ 1.673,00 reais, conforme previsto na Lei 

nº 1.503, de 06 de junho de 2018. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 

46/2025. Autoriza concessão de incentivo para o produtor rural Fabio Marcelo Lamb, diante de 

investimentos na bacia leiteira, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. 

Em discussão, o Vereador Rogério destacou a importância de mais um agricultor investir no município, 

contribuindo para o fortalecimento da economia local. Salientou o investimento realizado pelo produtor 

Fábio, que adquiriu uma ordenhadeira equipada com oito conjuntos, permitindo a ordenha de mais de 90 

animais. Informou que o investimento total foi de R$ 155.000,00 reais, sendo aprovado um incentivo no 

valor de R$ 12.400,00 reais, conforme parecer favorável do Conselho da Agricultura. Manifestou-se 

favorável à aprovação do projeto e solicitou o apoio dos demais parlamentares, ressaltando a relevância 

do incentivo para fomentar a produção agropecuária no município. Seguidamente o projeto foi aprovado 

por unanimidade. Projeto Nº 47/2025. Autoriza concessão de incentivo para o produtor rural Adilso Trentin, 

diante de investimentos na bacia leiteira, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em discussão, o Vereador Miguel informou que o produtor realizou a aquisição de um sistema 

completo de geração de energia solar, bem como de uma ordenhadeira nova para sua propriedade. 

Ressaltou a importância de reconhecer e apoiar os produtores que seguem investindo em melhorias e 

tecnologia no setor agropecuário local. O Vereador comunicou que o valor do incentivo concedido será de 

R$ 9.120,00 reais. Manifestou-se totalmente favorável ao projeto, reforçando seu apoio a todos os 

produtores e demais cidadãos que buscam incentivos com o intuito de contribuir com o desenvolvimento 

do município. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 48/2025. Autoriza 

concessão de incentivo para o produtor rural Roberto Alves Machado, diante de investimentos na bacia 

leiteira, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. No ato a Presidente 



passou a presidência para o Vereador Miguel. Em discussão, a Vereadora Marli ressaltou a importância de 

mais um produtor rural investindo em sua propriedade, realizando melhorias com o objetivo de ampliar a 

renda familiar. Destacou a relevância de projetos dessa natureza, que incentivam não apenas o 

desenvolvimento das áreas rurais, mas também o fortalecimento da economia urbana, beneficiando 

diversas famílias do município. Enalteceu o papel da Câmara de Vereadores em discutir e defender essas 

iniciativas, reconhecendo o empenho de produtores e empresários locais. A Vereadora mencionou que o 

município possui incentivos para diferentes segmentos e orientou os cidadãos interessados a procurarem a 

Secretaria competente, onde encontrarão profissionais aptos a prestar esclarecimentos sobre os 

benefícios disponíveis. Finalizou destacando a alegria em poder apoiar projetos que trazem impactos 

positivos à renda, ao trabalho e à qualidade de vida das famílias locais. Reassumindo a Presidência a 

Presidente colocou em votação o projeto onde foi aprovado por unanimidade. Indicação Nº 11/2025. Do 

Vereador Silvio, indicando ao Poder Executivo Municipal que em parceria com a Sesai, Liderança da 

Reserva Indígena, representada pelo cacique Marciano Palhano, e concessionária de energia elétrica 

através do projeto de adequação e regularidade de energia da Coprel, auxilie com material para que seja 

possível a regularização e adequação da rede elétrica na Reserva Indígena do Ligeiro. Em discussão, o 

Vereador Silvio explicou que a necessidade surgiu em razão de conflitos ocorridos há cerca de seis a sete 

anos, os quais impossibilitaram a entrada de empresas prestadoras de serviço na área, devido à ausência 

de segurança. Com o fim dos conflitos e o restabelecimento da paz na comunidade indígena, constatou-se 

a urgência na regularização das redes elétricas, atualmente obsoletas e em condições precárias. 

Ressaltou que, por conta das dificuldades enfrentadas no passado, muitas residências estão com ligações 

clandestinas, o que gera riscos à segurança das famílias, especialmente de crianças e idosos. Salientou 

ainda que, em diversas moradias, até quatro ou cinco famílias compartilham um único medidor de energia, 

o que agrava a situação. O Vereador destacou o esforço da liderança local, em especial do cacique 

Marciano Palhano e sua equipe, que buscaram orientação jurídica e apoio institucional para viabilizar a 

regularização. A empresa responsável pelo fornecimento de energia já se prontificou a realizar as 

adequações, desde que haja apoio do Executivo para a instalação de postes, caixas de medição e demais 

estruturas necessárias. Finalizou enfatizando a importância da medida para garantir o acesso seguro à 

energia elétrica, essencial para o uso de equipamentos básicos, como chuveiros, especialmente após os 

avanços estruturais recentes, como a instalação de banheiros na comunidade. Solicitou a compreensão e 

apoio dos vereadores para aprovação da indicação e apelou ao Poder Executivo para que possa executá-

la com sensibilidade e urgência. Em seguida a indicação foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo a 

Presidente convocou o Vereador Cassiano para fazer uso da Tribuna, onde o Vereador inicia sua fala 

cumprimentando a todos. Relatou que, no dia anterior, esteve em Porto Alegre acompanhado do Vereador 

Marcelo, onde participaram de uma audiência com o Secretário Estadual de Logística e Transportes, Sr. 

Juvir Costella. Na oportunidade, trataram sobre a RS430, trecho Charrua/Tapejara, obra já concluída, 

restando apenas a sua inauguração oficial. Destacou o comprometimento do Secretário com a finalização 

da obra, parabenizando-o pela postura de concluir todas as obras iniciadas durante sua gestão. Informou 

ainda que, segundo o Secretário, a inauguração oficial ocorrerá apenas mediante definição da data pelo 

Governador do Estado, o qual, ao confirmar a agenda, permitirá a divulgação oficial do evento às 



lideranças municipais e regionais. Na mesma oportunidade, o Vereador relatou que foi entregue ao 

Secretário um ofício solicitando atenção à RS475, trecho Charrua/Sananduva. Informou que a licitação 

anterior para elaboração do projeto foi rescindida, estando prevista a abertura de nova licitação. O 

Secretário se comprometeu a informar a situação tão logo haja definição quanto à continuidade do projeto. 

O Vereador salientou que essa via é estratégica para o desenvolvimento regional. Ressaltou que o IBAMA 

concedeu autorização à FEPAM para atuar no licenciamento da obra, o que viabiliza a extensão do projeto 

até a entrada do município de Charrua. Reforçou a importância da pavimentação para a mobilidade da 

população local e regional, destacando também a instalação do Grupo Bugiu na região. Além disso, 

mencionou visitas aos gabinetes dos Deputados Estaduais Guilherme Zanquim e Luciano Silveira, os quais 

manifestaram apoio ao município e colocaram seus gabinetes à disposição dos Vereadores e da 

Administração Municipal. Finalizou reiterando o compromisso da Bancada do MDB com o avanço e 

desenvolvimento do município, destacando a importância da união de esforços para a construção de uma 

cidade melhor para todos. Aproveitou também para convidar a todos para a Festa em Homenagem ao Dia 

das Mães, a ser realizada no próximo domingo, na Comunidade Luterana da Cidade Alta. Agradeceu a 

oportunidade e encerrou sua participação. O Vereador Marcelo fez uso da tribuna para complementar as 

informações prestadas anteriormente sobre a visita realizada a Porto Alegre, agradecendo a Presidente 

pela liberação para a viagem. Relatou os avanços e dificuldades relacionados ao projeto da obra da 

RS475, especialmente no trecho entre a RS126 e a Reserva Indígena, cujo processo licitatório foi 

interrompido por problemas documentais de uma das empresas. Destacou a necessidade de mobilização 

política para garantir o andamento do projeto, ressaltando que "sem projeto, não há obra". Reiterou o 

pedido de melhorias nas ruas do Loteamento Peruzzo, devido à falta de escoamento de águas pluviais, o 

que tem ocasionado alagamentos em residências, especialmente com a proximidade do inverno. O 

Vereador também manifestou satisfação com o início da obra de desassoreamento do Rio Caçador, fruto 

de indicação feita em legislatura anterior, mas solicitou que seja considerada a elevação e ampliação do 

muro de contenção, para maior segurança dos moradores da Cidade Baixa. Ainda, fez um pedido verbal 

para que o Legislativo preste homenagem ao servidor aposentado Olices Luiz Baranzeli, que atuou por 

mais de 30 anos em diversas secretarias do município, como saúde, educação e obras, destacando seu 

comprometimento com o serviço público. Finalizou parabenizando o Vereador Cassiano, eleito presidente 

do MDB na convenção partidária realizada no dia 26 de abril, desejando sucesso à nova liderança e 

reafirmando o compromisso com o desenvolvimento do município. Com a desistência do uso da tribuna 

pelos Vereadores Miguel e Marcos, a Presidente da Casa Legislativa passou a divulgar convites para 

eventos comunitários. Foram destacados o Baile de Escolha da Rainha e Princesas da Terceira Idade, no 

sábado, 10 de maio, às 13h30, no Ginásio Poliesportivo Municipal; festa em homenagem ao Dia das Mães, 

no domingo, 11 de maio, na Comunidade Luterana; e, festa na comunidade de Santa Terezinha, no 

domingo, 18 de maio. Ainda, foi feito um agradecimento ao Coordenador de Trânsito, Tiago Paze, pela 

ação educativa relacionada ao Maio Amarelo, com a distribuição de toalhinhas de conscientização para os 

Vereadores e o comércio local. A Presidente também registrou sua presença na posse da nova Presidente 

da Farmurs, Adriane Perin Oliveira, destacando que é a primeira mulher a assumir esse cargo na região, 

parabenizando-a pela conquista e desejando êxito à nova diretoria. Encerrando, agradeceu aos 



comerciantes e agricultores que vêm investindo no município com o apoio de incentivos, ressaltando que o 

crescimento local é reflexo desses investimentos.  Finalizou agradecendo a presença de todos na sessão e 

convocou para a próxima sessão ordinária no dia vinte e um de maio de dois mil e vinte e cinco, quarta-

feira, às dezenove horas, encerrando a sessão. Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que após lida e 

discutida será assinada pelos vereadores presentes. Sala de Sessões em sete de maio de dois mil e vinte 

e cinco.  

 


